



新聞稿

二零二六年一月三十一日

房協獎助學金增設「創變卓越獎」  
激發青年新思維 培育業界生力軍

香港房屋協會（房協）今日（一月三十一日）舉行第二十一屆「房協獎助學金計劃」（計劃）頒獎禮。本年度共有一百名高等教育院校學生獲獎，各獲頒發港幣一萬元獎／助學金。今年同時首設「創變卓越獎」，鼓勵青年探討房屋相關議題，提出創意方案。

房協主席凌嘉勤教授於頒獎禮上表示：「房協一直秉承建屋惠民的使命，擔當『房屋實驗室』的角色，因應社會發展創新求變，配合市民的住屋需要，同時亦致力培育房屋及長者服務業界的生力軍，裝備年青人成為明日領袖。高瞻遠矚的創新思維是推動社會不斷進步的基石。今屆首次增設『創變卓越獎』，引領同學思考探索不同的房屋議題，更安排分享活動，讓參賽同學與多位業界翹楚交流。我期望得獎同學能夠發揮潛能，延續房協的創新求變精神，為香港創造更多可持續的宜居環境，合力共建關愛共融的智慧社區。」

今年，房協特別邀請了於第十五屆全國運動會中，創下香港隊佩劍歷來最佳成績的男子佩劍個人賽銀牌得主何思朗擔任嘉賓，分享其奮鬥歷程。他勉勵同學善用獎助學金積極裝備自己，如佩劍運動般把握機會精準出擊，不斷突破自我邁向目標，並以自身所長回饋社會。

首屆「創變卓越獎」的參賽同學須就房屋階梯、長者房屋或房地產科技其中一個議題進行研究，並向評審團匯報其見解及提案。過程中，房協安排多位專家，包括團結香港基金土地及房屋研究主管梁躍昊先生、香港大學社會工作及社會行政學系林一星教授及智慧城市聯盟副會長胡達明先生，分享相關的專業知識，並透過實地考察等，協助參賽同學深入了解議題。房協共接獲三十份參賽提案。經評審團審議，五名同學憑其全面分析及獨到見解脫穎而出，成功奪得首屆「創變卓越獎」，連同其所得的房協獎助學金，他們各獲頒港幣五萬元作獎勵。

.....接下頁



新聞稿

「房協獎助學金計劃」旨在嘉許修讀房屋及長者服務課程的優異生，並為有經濟需要的同學提供資助，以支持本地相關界別的專業人才培訓。今屆的得獎學生分別來自十四間本地大專院校及其持續進修學院和社區學院，以及三間職業訓練局轄下院校，包括香港高等教育科技學院、香港專業教育學院及香港知專設計學院。計劃自二零零六年推行至今已有超過一千七百名優秀學生受惠，累計頒發逾一千三百萬港元的獎／助學金。

另外，房協自一九九四年起，每年向香港大學「房屋管理碩士兼讀課程」的優異生頒發「樂年神父獎」，表揚其卓越的學術表現。今年共有兩名得主，各獲頒港幣一萬元。

房協更於二零一九年成立「房協獎學金同學會」（同學會），以凝聚歷屆得獎同學以及鼓勵他們熱心服務社會，多年來舉辦了近九十個活動，包括社區活動、專業發展、個人身心健康及義工服務等，協助同學會成員拓闊視野，豐富其房屋及長者服務相關的知識和經驗，培育他們成為造福社會的未來棟樑。當中義工服務累積接近五千八百個小時，讓近四萬七千人受惠。同學會成員早前更聯同房協員工及其他義工團隊，協助大埔宏福苑火災的受影響居民安頓在房協提供的應急住宿單位。此外，同學會成員亦有機會獲優先考慮參與房協的暑期實習生計劃及招聘面試機會，開展事業發展旅程。

-完-

.....接下頁



HONG KONG  
HOUSING SOCIETY

香港房屋協會

新聞稿

相片：



共一百名高等院校學生於第二十一屆「房協獎助學金計劃」獲頒獎/助學金。



房協主席凌嘉勤教授以視像形式致辭，表示新增的「創變卓越獎」旨在鼓勵同學思考探索不同的房屋議題，期望得獎同學能延續房協的創新求變精神，為香港創造更多宜居環境及共融社區。



第十五屆全國運動會男子佩劍個人銀牌得主何思朗，以佩劍作比喻，勉勵同學把握機會向目標精準出擊，善用獎助學金積極裝備自己，回饋社會。

.....接下頁



新聞稿



首屆「創變卓越獎」的五名得獎同學為房屋階梯、長者房屋及房地產科技等議題作出深入分析及具創意的提案。